

compte-rendu de la réunion du bureau directeur du 9 novembre 2020 en visio-conférence

Présents connectés : M^{mes} Monique Ansquer, Odile Dubus, Marie-José Gaudefroy, Nathalie Lassalle & MM. Michel Laurent, Jean-Philippe Mennesson, David Peneau, Philippe Pudelko
Invités : MM. Max Journo, Pascal Person, Éric Calcagnini

Ordre du jour :

- Inter-comités
- COC
- Validation membres de commission
- Retour visio avec Patrick Karam
- Visio candidats élection FFHandball
- Divers

La séance débute à 20h00.

INTER-COMITÉS

> Pascal Person présente les propositions d'organisation des intercomités (voir document *Organisation ICT* en annexe) en fonction de la date de reprise des championnats.

Ces propositions ont été préparées avec tous les CTF, pôles masculins et féminins

L'objectif étant d'éviter les rassemblements avec beaucoup d'équipes, et d'éviter de prendre des dates à la COC.

Les 2 propositions sont validées à 100 % par le Bureau Directeur

Pascal Person et Éric Calcagnini étant présents, le sujet des PPF est abordé.

PPF MASCULIN

- > Succès de la formation mise en place pour les gardiens dont les noms ont été transmis par les comités. Sur 16 invités, 13 étaient présents. Une réflexion est en cours pour intégrer ces gardiens sur l'entraînement pôle du mercredi (émulation des joueurs et mutualisation des moyens)
- > David Peneau demande à Pascal un état des lieux des intervenants sur les pôles masculins (qui, qui fait quoi et quand)
- > Pascal souligne le travail effectué actuellement par les maîtres d'internat qui, crise COVID oblige, sont très présents et actifs. Le staff médical continue ses actions.
- > Pour les pôles, le 11 novembre est un mercredi comme un autre avec 2 entraînements dans la journée.

PPF FÉMININ

- > Éric indique qu'il attend le mandat de David pour lancer, avec Anne-Laure et les comités, un moment formel pour la détection.
- > Concernant le pôle, avec la COVID, les joueuses ne peuvent plus s'entraîner en club. Le site de Chatenay a trouvé un créneau pour s'entraîner le vendredi soir. Et pour le site de Fontainebleau, il est envisagé de placer un entraînement le dimanche soir, lorsque les polistes ré-intègrent l'internat.
- > Concernant les maîtres d'internat, ceux-ci sont gérés par le CREPS. Suite à l'annonce concernant les ½ classes, il va y avoir des changements au niveau des emplois du temps scolaire, mais ils trouveront des solutions pour que toutes les filles puissent s'entraîner correctement.
- > Pas de changement pour le 11 novembre, journée avec entraînement.
- > David Peneau demande à Éric un état des lieux des intervenants sur les pôles féminins (qui, qui fait quoi et quand)

COC – PRÉSENTATION DU CALENDRIER DE REPRISE DES CHAMPIONNATS

- > Enjeux de ce calendrier (cf document en annexe *Calendrier IDF 2020-2021*, pour les jeunes et les adultes :
 - éviter une saison blanche
 - maintenir la formule du championnat 2020-2021 jusqu'au mois de juin.
 - disposer de date de report.

En fonction de l'évolution de la crise sanitaire, et si une saison blanche est décidée par la FFHB, la COC proposera un championnat par niveau avec un titre honorifique.

Philippe Pudelko souhaite qu'un championnat de Beach voit le jour, de juin à août 2021. Il demande à la COC, au développement et à l'arbitrage de travailler sur ce projet. Utilisation des sites des bases de loisirs et des personnes ayant les compétences Beach qui sont sur le territoire de l'Île-de-France.

➔ **Le BD valide à l'unanimité les calendriers**

VALIDATION DES MEMBRES DES COMMISSIONS

> Membres proposés pour la commission territoriale d'organisation des compétitions

Président	Max Jouno
Vice-Présidents	Nicolas Zajac Christian Zakarian
Conseillers	Frédéric Badin Pascal Person
Membres COC restreinte	Patrice Bossard Adrien Débonnière Frédéric Jury Pascal Guille Marcel Turbian Cédric Denon Christian Saincé
Autres membres	Hamid Saidi Nedjad (président COC 75) Dominique Renaud (président COC 77) Laurence Cherencey-Rohou (présidente COC 78) Alain Mouchot (président COC 91) Jocelyne Brodin (président COC 92) Christian Pastor (président COC 93) Pierre Bottoni (président COC 94) Stéphane Casaert (président COC 95) Bruno Moulin (cadre technique fédéral 75) Geoffroy Holland (cadre technique fédéral 78) Emmanuelle Klein (cadre technique fédéral 92) Dany Luangraj (cadre technique fédéral 93) Taoufik Boudriga (cadre technique 94) Fabrice Le Roy (cadre technique fédéral 95)

➔ **Le BD valide à l'unanimité les membres de la COC listés ci-dessus**

> Membres proposés pour la commission territoriale d'arbitrage

Président	Alain Desplaces
Vice-Président	Jean-Marie Lassalle
Membres CTA restreinte	Jean-Philippe Mennesson (administration & finances) Pauline Soulet (féminisation) Christophe Mercier (coordination pôle jeune) Cédric Testa (coordination formation JAJ/JAJ) Benoît Fabregat (réfèrent JAJ T3 & ATJAJ + coordination pôle jeune) Sylvie Borrotti (expert – coordination experts & expert vidéo) Marc De Sousa (réfèrent JAJ T1 & coordination JA-ATJA) Rafik Heddid (salarié, réfèrent formation cadres / coordonnateur / expert vidéo)
Autres membres	Michael Abreu (réfèrent JAJ T2) Séverine Bouhours (formatrice JAJ T1) Olivier Buy (expert) Franck Charpentier (expert adulte) Ghislaine Denys (formatrice JAJ T2) Stéphane Gathercole (formateur JAJ T1) Bruno Gehan (réfèrent JA T2) Yaël Marc (experte & formatrice) Farid Medjoub (monde scolaire & universitaire, formateur)

Djamel Ouahbrache (discipline / ATJA)
Lahila Prime (experte & formatrice)
Sébastien Renard (responsable ATJA)
Jean-Michel Sacile (monde scolaire & universitaire, formateur)
Jérôme Velant (expert adulte)
Damien Parmentier (bassin 75)
Dominique Rivière (bassin 77)
Rachid Missaoua (bassin 78 + médical)
Patrice Chabrierie (bassin 91 + ATJA)
Aissame Mili (bassin 92)
Audrey Bouhassanne (bassin 93)
Roger Darthout (bassin 94)
Pascal Guille (bassin 95)

⇒ **Le BD valide à l'unanimité les membres de la CTA listés ci-dessus**

> **Membres proposés pour la commission des réclamations & litiges (en cours de constitution)**

Président	Béatrice Blasak
Membres	Philippe Lebon Eduardo Ferrier Jeremy Gourinel Farid Medjoub

⇒ **Le BD valide à l'unanimité les membres de la CRL listés ci-dessus**

> **Membres proposés pour la commission territoriale de discipline**

Président	Claude Selaquet
Vice-Présidents	Patrick Couillet Clément Raingeard Gaelle Puig Marty Jean-Pierre Chataigner Claudine Detchenique Maryse Pivonet Pascal Coclet
Procureurs	Philippe Pudelko (président de la ligue) Philippe Vallet (mandataire du président de la ligue)
Membres	Maïder Trentin (secrétaire) Michaël Abreu Josiane Barbeau Didier Brun Patrick Cohen-Skalli Sylvie Delhomme Laurence Didiere Loïc de Labarthe Céline Lafois Patricia Leroux Maryse Lyzee Sliman Mameri Didier Masera Ketty Noël Laëtitia Papineau Hervé Proux Thomas Vonlanthen
Membres instructeurs	Damien Blanchet Olivier Buy (à vérifier après élection fédérale) Patrick Couillet Christian Durand Jean-Pierre Iriarte Dominique Juillard Djamel Ouahbrache

LIGUE ÎLE-DE-FRANCE DE HANDBALL

1 rue Daniel-Costantini - CS 90047 - 94046 Créteil cedex
T. +33 (0)1 56 70 74 74 - 5800000@ffhandball.net - www.handball-idf.com

n° SIRET : 785-461-948-00065 - n° APE : 9312Z

Manuel Pereira
Pierre Porcher

Membres proposés pour la sous-commission territoriale de discipline 75-94

Président Maryse Pivonet
Procureurs Pierre Lentier (Président Comité 94)
Martine Cormerais
Membres Christian Durand (membre + instructeur)
Laurence Didiere (membre)
Maryse Lyzee (membre)
Herve Proux (membre)
Didier Masera (membre)
Dominique Juillard (membre + instructeur)
Michael Abreu (membre)

Membres proposés pour la sous-commission territoriale de discipline 77

Président Patrick Couillet
Vice-Présidents Nicolas Berthaux
Philippe Lebon
Procureurs Anne-Sophie Picquart (Présidente Comité 77)
Philippe Galland
Marc Gillet
Christian Plas (+ instructeur)
Membres Carolane Beaulieu
Nicolas Berthaux
Nadia Blot
Stéphane Boullerot
Philippe Carreira Rosa
Gilles Cerffond
Patrick Farez
Tahar Houamed
Philippe Lebon
Frédéric Massare
Ketty Noël (membre + instructeur)
Amandine Passot
Manuel Pereira (membre + instructeur)

Membres proposés pour la sous-commission territoriale de discipline 78

Président Clément Raingard
Procureurs Frédéric Badin (Président Comité 78)
Damien Blanchet
Pierre-Olivier Levet
Rachid Missaoua
Membres Audrey Petiot (secrétaire)
Benoît Barbezat (membre)
Charles-François Dupau (membre)
Florence Faucon (membre)
Myriam Ifit (membre)
Laurent Imbert (membre)
Cyril Légua (membre)
Earvin Leguerrier (membre)
Laurent Le Trionnaire (membre)
Pierre Porcher (instructeur)
Gaëlle Francisco (instructeur)
Brigitte Lesecq (instructeur)

Membres proposés pour la sous-commission territoriale de discipline 91

(2 membres ont été supprimés car pour l'instant non qualifiés)

Présidente	Gaëlle Puig Marty
Vice-Président	Christophe Audureau
Procureurs	Robert Lafond (Président Comité 91)
Membres	Laurence Doré Christophe Vilna (instructeur) Isabelle Pertuiset Pascal Leroux Jean-Pierre Fauchet (instructeur) Philippe Hoffman (consultant)

Membres proposés pour la sous-commission territoriale de discipline 92

Président	Jean-Pierre Chataigner
Vice-Président	Édouard Solinski
Procureurs	Éric Barbareau (Président Comité 92)
Membres	Flore Lemaitre Marie-Claude Philippe Alain Costes Michel Firmesse Michel Guibourgeau Philippe Hebert Michel Vaillant

Membres proposés pour la sous-commission territoriale de discipline 93

Présidente	Claudine Detchenique
Procureurs	Céline Fortune (Présidente Comité 93)
Membres	Ludovic Nevo Nassim Meziani Nathalie Vivo Didier Romoli Céline Carrer

Membres proposés pour la sous-commission territoriale de discipline 95

Président	Pascal Coclet
Procureurs	Michel Laurent (Président Comité 95) Jessica Thomas (mandataire du Président)
Membres	Laëtitia Papineau (membre / secrétaire) Sylvie Delhomme (membre) Damien Blanchet (membre / instructeur) Olivier Buy (membre / instructeur) Patrick Cohen Skalli (membre) Pascal Guille (membre / instructeur) Jean-Pierre Iriarte (membre / instructeur) Max Journo (membre / instructeur) Patricia Leroux (membre) Christian Padoy (membre / instructeur) Maurice Russeau (membre) Thomas Vonlanthen (membre)

➔ **Le BD valide à l'unanimité l'ensemble des membres de la CTD et de ses sous-commissions listés ci-dessus**

RETOUR SUR LA VISIO-CONFÉRENCE AVEC PATRICK KARAM

> Patrick Karam a souhaité rencontrer, en visio, tous les présidents des ligues franciliennes.

Il a certifié que malgré les difficultés de réalisation des actions prévues y compris sur la partie formation, la subvention de la région serait intégralement versée

LIGUE ÎLE-DE-FRANCE DE HANDBALL

1 rue Daniel-Costantini - CS 90047 - 94046 Créteil cedex
T. +33 (0)1 56 70 74 74 - 5800000@ffhandball.net - www.handball-idf.com

n° SIRET : 785-461-948-00065 - n° APE : 9312Z

La région a participé pour 30 millions à la réhabilitation du CREPS et pour 95 millions sur le réaménagement de la base de loisirs de Torcy

Tous les sportifs inscrits sur les listes ministérielles (1933 sur l'île de France) recevront 1200 euros par mois durant leur formation. David demande combien cela représente de handballeurs. Information non connue par les membres du BD, une recherche va être faite.

La mise en place des chèques sport sur les petits clubs a concerné 4000 clubs (tous sports confondus) ces dernières années. Le système va être étendu sur les clubs moyens (environ 2000 clubs).

ÉLECTION FFHANDBALL – VISIO DES 3 CANDIDATS

- > Philippe Pudelko indique qu'un communiqué de presse vient de sortir. Il s'agit de l'information sur la mise en place par la fédération d'un débat avec les 3 candidats le 20 novembre 2020. Débat qui sera retransmis à tous les licenciés.
- > Concernant la présentation des 3 candidats devant le CA ligue et les 8 CA comités, la date du 14/11 est bien validée. Le tirage au sort de l'ordre de passage se déroulera mercredi 11 novembre lors de la réunion entre le président de ligue et les présidents de comité. Le BD ligue sera invité à ce tirage au sort. Chaque candidat pourra inviter les colistiers indispensables pour les réponses aux questions qui seront posées. (2-3)

DIVERS

- > Lettre du président de la FFHandball concernant le bizutage, avec l'organisation d'une visio sur le sujet le 18 novembre.
- > Nathalie Lasalle informe le BD que le colloque de féminisation est reporté au 1^{er} semestre 2021
- > Concernant l'ANS et le conseil territorial qui doit se dérouler le 2 décembre, Nathalie Lassalle va demander un bilan à l'ensemble des comités, même si ce bilan risque d'être assez négatif à cause de la crise sanitaire.

Fin de la réunion à 22h00.

Prochaines réunions du BD programmées : 16, 30 novembre & 14 décembre 2020



Marie-José Gaudefroy
Secrétaire Générale



Philippe Pudelko
Président